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WOJEWODA OPOLSKI 

ZPS.V.9612.5.2022 Opole, 6 kwietnia 2023 r. 

(znak sprawy) 

Pan 
Kamil Łokucijewski 
Dyrektor 
Ośrodka Dokształcania  
i Doskonalenia Zawodowego 
RESUSMED Centrum Szkoleniowe 
ul. Piastowska 35 
47 – 200 Kędzierzyn – Koźle 

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE 

I. Dane identyfikacyjne kontroli 

1) Nazwa i adres jednostki kontrolowanej: Ośrodek Dokształcania i Doskonalenia 

Zawodowego RESUSMED Centrum Szkoleniowe, 47 – 200 Kędzierzyn – Koźle,  

ul. Piastowska 35, zwana dalej ODiDZ RESUSMED Centrum Szkoleniowe; 

2) Podstawa prawna podjęcia kontroli: art. 31 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 8 września 

2006 r. o Państwowym Ratownictwie Medycznym (tekst jedn. Dz. U. z 2022, poz. 

1720 ze zm.), zwana dalej ustawą o PRM; 

3) Zakres kontroli: 

a) Przedmiot kontroli: 

Kontrola podmiotu prowadzącego kursy kwalifikowanej pierwszej pomocy, 

pod względem spełniania wymagań określonych w przepisach wydanych  

na podstawie art. 13 ust. 8 pkt 1 i 3 ustawy z dnia 8 września 2006 r.  

o Państwowym Ratownictwie Medycznym (tekst jedn. Dz. U. z 2022,  

poz. 1720 ze zm.); 

b) Okres objęty kontrolą: 

Od 28 września 2022 r. do 23 października 2022 r.; 
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4) Rodzaj kontroli: planowa – sprawdzająca; 

5) Tryb kontroli: zwykły; 

6) Termin kontroli: (planowany) od 29 grudnia 2022 r. do 30 stycznia 2023 r.  

(z uwagi na nieobecność Kierownika podmiotu kontrolowanego czynności  

w podmiocie zostały przeprowadzone 30 stycznia 2023 r., przedłużono wobec 

tego termin ważności upoważnień do 01 marca 2023 r.). 

7) Skład zespołu kontrolnego: 

a) Katarzyna Drążek – inspektor wojewódzki, Oddział Zdrowia, Wydział Zdrowia  

i Polityki Społecznej Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Opolu, kierownik 

zespołu kontrolnego, 

b) Justyna Jaskiernia – inspektor wojewódzki, Oddział Zdrowia, Wydział Zdrowia  

i Polityki Społecznej Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Opolu, kontroler; 

[dowód: akta kontroli str.1 – 4] 

8) Kierownik jednostki kontrolowanej: Kamil Łokucijewski – Dyrektor ODiDZ 

RESUSMED Centrum Szkoleniowe, od dnia 01.09.2007 r.; 

9) Kontrolę wpisano do książki kontroli prowadzonej w jednostce 

kontrolowanej, pod poz. nr: nie dokonywano wpisu – brak prowadzonej 

książki kontroli. 

II. Ocena skontrolowanej działalności, ze wskazaniem ustaleń, na których 
została oparta. 

Na podstawie zgromadzonych materiałów składanych przez podmiot  

po zakończonym kursie kwalifikowanej pierwszej pomocy, otrzymanych wyjaśnień 

oraz stwierdzonego w trakcie kontroli Ośrodka Dokształcania i Doskonalenia 

Zawodowego RESUSMED Centrum Szkoleniowe stanu faktycznego, kontrolujący 

ocenili pozytywnie z nieprawidłowościami skontrolowaną działalność. 

Ustalenia kontroli: 

1) Ośrodek Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego RESUSMED Centrum 

Szkoleniowe (REGON 160144930, NIP 7491959453) wpisany jest do Centralnej 

Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej Rzeczypospolitej Polskiej  

z datą rozpoczęcia wykonywania działalności gospodarczej od dnia 01 września 

2007 r. (pobrano wydruk ze strony 

https://aplikacja.ceidg.gov.pl/CEIDG/CEIDG.Public.UI/Search.aspx). 

[dowód: Materiał kontrolny/dokumentacja elektroniczna nr I] 

https://aplikacja.ceidg.gov.pl/CEIDG/CEIDG.Public.UI/Search.aspx
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2) Wobec stwierdzonych – w wyniku przeprowadzonej weryfikacji otrzymanej 

dokumentacji po zrealizowanym przez ODiDZ RESUSMED Centrum 

Szkoleniowe kursie w zakresie kwalifikowanej pierwszej pomocy (KKPP)  

w terminie od 28.09.2022 r. do 09.10.2022 r. – nieprawidłowości względem 

spełniania wymogów określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia  

19 marca 2007 r. w sprawie kursu w zakresie kwalifikowanej pierwszej pomocy 

(Dz. U. z 2021 r., poz. 411) oraz po zapoznaniu się ze złożonymi przez podmiot 

wyjaśnieniami, celem pełniejszej oceny sytuacji oraz podjęcia decyzji o sposobie 

zakończenia postępowania, podjęto decyzję o zweryfikowaniu całości 

prowadzonej dokumentacji w trybie kontroli. 

Ujawnione w trakcie weryfikacji dokumentacji otrzymanej po przeprowadzonym 

KKPP w okresie od 28.09.2022 r. do 09.10.2022 r. nieprawidłowości dotyczyły: 

1. przyznania przez członka komisji egzaminacyjnej Pana Krystiana Lech 

punktów oraz oceny dla Pana Przemysława Noweckiego w części teoretycznej 

egzaminu wobec przedłożonego skanu dokumentu pn. „Karta egzaminacyjna 

Kursu KPP”, wydanego dla P. Noweckiego (uzupełnione odręcznie dane: Imię, 

Nazwisko, Miejscowość), na którym uzupełnione zostały uzyskane punkty oraz 

wystawiona została ocena (dane uzupełnione przez członka komisji 

egzaminacyjnej – P. Krystiana Lech: Suma uzyskanych punktów, Ocena, 

Sprawdził), pomimo pustej karty testowej  – nie zawierającej zaznaczonych 

przez P. Noweckiego odpowiedzi, 

2. przyczyn dopuszczenia do egzaminu praktycznego P. P. Noweckiego pomimo 

braku podstaw do takiego działania w związku z niedopełnieniem obowiązku 

określonego w treści § 5 ust. 5 i ust. 6 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 

19 marca 2007 r. w sprawie kursu w zakresie kwalifikowanej pierwszej pomocy 

(Dz. U. z 2021 r., poz. 411), 

3. podstawy do zamieszczenia wystawionej oceny („dobry”) w „Załączniku nr 2  

do protokołu egzaminu KPP – OCENY Z EGZAMINU TEORETYCZNEGO  

I PRAKTYCZNEGO KKP” poz. 18 – zatwierdzonego przez wszystkich 

członków komisji egzaminacyjnej, co jednoznacznie sugeruje spełnienie 

wymogu określonego treścią § 5 ust. 7 w/w rozporządzenia tj. warunku 

koniecznego do przystąpienia do egzaminu praktycznego, 

4. podstawy wydania zaświadczenia o ukończeniu kursu w zakresie 

kwalifikowanej pierwszej pomocy i uzyskaniu tytułu ratownika przez  

P. P. Noweckiego – co potwierdzone zostało w „Załączniku nr 4 do protokołu 

egzaminu KPP – EWIDENCJI WYDANYCH ZAŚWIADCZEŃ” poz. 18. 
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Dyrektor ODiDZ RESUSMED Centrum Szkoleniowe przedłożył swoje oraz  

Pana Krystiana Lech – Kierownika naukowego ODiDZ RESUSMED Centrum 

Szkoleniowe wyjaśnienia o tożsamej (odpowiednio do osoby) treści: 

„Ad.1 

Dnia 09.10.2022 r. moja firma prowadziła egzamin w zakresie kwalifikowanej 

pierwszej pomocy. Punkty zostały przyznane przez Pana Krystiana Lecha, 

ponieważ osoba zdająca a to Przemysław Nowacki podszedł do egzaminu, 

wypełnił kartę egzaminacyjną i wskutek tego otrzymał liczbę punktów a także 

ocenę zgodną z kluczem odpowiedzi. Problemem który się pojawił w niniejszej 

sprawie jest karta egzaminacyjna a dokładnie omyłkowe zeskanowanie  

i przedłożenie karty egzaminacyjnej która nie odzwierciedlała prawdziwego 

przebiegu egzaminu. Podczas egzaminu osoba zdająca wypełniła kartę 

egzaminacyjną właściwą (załączoną do tego pisma), lecz zamieszczone na niej 

poprawki spowodowały potrzebę jej przepisania wg. Pana Krystiana Lech. 

Przepisywanie tejże karty na nową kartę (kartę omyłkowo przedłożoną) zostało 

przerwane bowiem jako przewodniczący komisji egzaminacyjnej doszedłem  

do wniosku, że prawidłowo należało złożyć pokreśloną kartę wypełnioną 

pierwotnie przez kursanta. W załączeniu przedkładam kartę wcześniejszą, 

pierwotnie wypełnioną przez kursanta. 

Ad. 2, 3 , 4  

Jak już wcześniej wspomniano została przedłożona do Wojewody nieprawidłowa 

karta, a prawidłowa karta znajduje się w załączeniu niniejszego pisma. Zatem 

wskutek udzielenia wystarczającej liczby prawidłowych odpowiedzi osoba 

zdająca otrzymała zaliczenie egzaminu teoretycznego. Tym samym spełniony 

został warunek dopuszczenia osoby zdającej do egzaminu praktycznego. Osoba 

zdająca zdała pomyślnie egzamin teoretyczny oraz egzamin praktyczny wobec 

tego zostało wydane zaświadczenie o ukończeniu kursu w zakresie 

kwalifikowanej pierwszej pomocy i uzyskaniu tytułu ratownika przez 

Przemysława Noweckiego. 

Mając powyższe na uwadze, należy uznać kartę złożoną za kartę omyłkowo 

złożoną i w jej miejsce składam właściwą pierwotnie wypełnioną kartę 

egzaminacyjną, co w mojej ocenie znajduje uwzględnienie i mam nadzieję,  

że w Państwa ocenie również. Pragnę również przeprosić za zaistniałą 

sytuację.”. 

[dowód: akta kontroli/dokumentacja elektroniczna cz. I i cz. II] 
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Złożone wyjaśnienia potwierdzają jednoznacznie nieprawidłowe postępowanie 

komisji egzaminacyjnej względem karty testowej jednego z kursantów  

tj. pobranie dodatkowej, czystej karty testowej, celem przepisania udzielonych 

odpowiedzi bez dokonanych skreśleń, po zakończonej już części egzaminu 

teoretycznego oraz opuszczeniu sali przez kursantów. 

3) W związku z brakiem zaplanowanych do przeprowadzenia przez ODiDZ 

RESUSMED Centrum Szkoleniowe kursów kwalifikowanej pierwszej pomocy  

w IV kwartale 2022 r. (ostatni kurs kwalifikowanej pierwszej pomocy 

przeprowadzony został w okresie 06 – 16 października 2022 r.), podjęto decyzję  

o objęciu zakresem kontroli 2 kursów kwalifikowanej pierwszej pomocy 

(28.09.2022 r. – 09.10.2022 r. Stronie Śląskie oraz 06 – 16.10.2022 r. Nysa) oraz 

1 egzaminu tzw. recertyfikacji uprawnień (23.10.2022 r. K – Koźle). 

4) Celem weryfikacji wykonania zaleceń z kontroli przeprowadzonej w jednostce  

w 2019 r. w dniu 30 stycznia 2023 r. kontrolujący dokonali oględzin pomieszczeń 

oraz wyposażenia ODiDZ RESUSMED Centrum Szkoleniowe, 47-200 

Kędzierzyn-Koźle, ul. Piastowska 35. 

W toku oględzin ustalono, że ODiDZ RESUSMED Centrum Szkoleniowe stanowi 

odrębny lokal użytkowy składający się z pomieszczeń: na I kondygnacji 

(parterze) z sali ćwiczeniowej, dwóch magazynów i pomieszczenia socjalnego 

wraz z toaletą, a na II kondygnacji (piętrze): z sali ćwiczeniowej oraz magazynu.  

Do lokalu użytkowego przynależy również garaż przeznaczony do zajęć 

praktycznych. 

Sala wykładowo-ćwiczeniowa znajdująca się na I kondygnacji budynku 

przystosowana jest do przeprowadzenia wykładu dla grupy ok. 30 osób, 

natomiast sala ćwiczeniowa znajdująca się na II kondygnacji – dla ok. 12 osób.  

W każdej z sal – w zależności od potrzeb – istnieje możliwość zainstalowania 

sprzętu multimedialnego (laptop, rzutnik). 

Ponadto kontrolujący stwierdzili, że wyposażenie sal ćwiczeniowych jest zgodne 

z wymogami określonymi w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 19 marca 

2007 r. w sprawie kursu w zakresie kwalifikowanej pierwszej pomocy (Dz. U.  

z 2021 r., poz. 411). 

Protokół oględzin wraz z załącznikiem stanowiącym integralną część protokołu 

dołączono do akt kontroli. 

[dowód: akta kontroli str. 5 – 9] 
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Jednocześnie zwrócono się do Pana Kamila Łokucijewskiego – Dyrektora ODiDZ 

RESUSMED Centrum Szkoleniowe o złożenie wyjaśnień w zakresie: 

1. Sposobu postępowania względem powoływania i odwoływania komisji 

egzaminacyjnej. 

2. Sposobu przeprowadzania egzaminu teoretycznego kończącego kurs. 

3. W jaki sposób są przygotowywane, przechowywane oraz przekazywane karty 

testowe. 

4. Sposobu przeprowadzania i oceniania egzaminu praktycznego kończącego 

kurs. 

5. Czy prowadzony jest rejestr wydawanych zaświadczeń, o których mowa  

w § 9 ust. 1 oraz 1a rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 19 marca 2007 r.  

w sprawie kursu w zakresie kwalifikowanej pierwszej pomocy (Dz. U. z 2021 

r., poz. 411)? W jaki sposób nadawane są numery poszczególnym 

zaświadczeniom? 

Pan Kamil Łokucijewski – Dyrektor ODiDZ RESUSMED Centrum Szkoleniowe 

wyjaśnił, że: 

„Ad. 1 Komisja egzaminacyjna jest powoływana przed rozpoczęciem kursu 

kwalifikowanej pierwszej pomocy po uprzednim ustaleniu składu komisji 

egzaminacyjnej z wojewódzkim konsultantem medycyny ratunkowej drogą 

elektroniczną – kopie email dostarczam wraz z dokumentacją końcową kursu 

KPP po zakończonym egzaminie kursu KPP. Komisję egzaminacyjną powołuję 

osobiście jako kierownik podmiotu prowadzącego kurs kwalifikowanej pierwszej 

pomocy. W przypadku nie odbycia się egzaminu kursu kwalifikowanej pierwszej 

pomocy komisję egzaminacyjną osobiście odwołuję jako kierownik podmiotu 

prowadzącego kurs KPP. 

Ad. 2 Egzamin teoretyczny kursu kwalifikowanej pierwszej pomocy jest 

przeprowadzany po odbyciu przez kursantów wszystkich modułów zgodnie  

z ramowym programem szkolenia kursu KPP. 

Kurs teoretyczny odbywa się w formie pisemnej - test i odpowiedzi są 

zaznaczane przez uczestników na karcie egzaminu teoretycznego. Egzamin 

teoretyczny trwa 30 minut. Po zakończonym egzaminie teoretycznym kierownik 

naukowy kursu KPP sprawdza karty egzaminacyjne zgodnie z kluczem 

odpowiedzi. Pozytywny egzamin teoretyczny kursu KPP dopuszcza uczestnika 

do podejścia do egzaminu praktycznego. 
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Ad. 3 Karty testowe przygotowuję osobiście i są drukowane w dzień 

poprzedzający egzamin kursu kwalifikowanej pierwszej pomocy i są 

przechowywane w zamkniętej i opieczętowanej kopercie w miejscu prowadzenia 

kursu KPP. Koperta zostaje otwarta w obecności uczestników w dniu egzaminu 

kursu KPP. 

Ad. 4 Egzamin praktyczny odbywa się po odbyciu egzaminu teoretycznego przez 

uczestników kursu KPP. Egzamin praktyczny kursu KPP polega  

na przeprowadzeniu resuscytacji krążeniowo oddechowej przez uczestników 

kursu KPP z wykorzystaniem Fantoma z możliwością prawidłowej oceny 

parametrów w czasie rzeczywistym, plus dwóch losowo wybranych zadań 

egzaminacyjnych z karty egzaminu praktycznego sprawdzających praktyczne 

postępowanie w ramach kwalifikowanej pierwszej pomocy. Zadania  

i prawidłowość wykonania resuscytacji krążeniowo oddechowej są 

odnotowywane w karcie egzaminu praktycznego. Każdy członek komisji 

egzaminacyjnej wystawia ocenę uczestnikowi kursu KPP na karcie egzaminu 

praktycznego kursu KPP. 

Ad. 5 Po zakończeniu egzaminu kursu KPP wydane zaświadczenia są 

wpisywane w rejestr zaświadczeń kursu KPP – Imię, Nazwisko i numer 

zaświadczenia. Rejestr wydanych zaświadczeń jest dołączony do dokumentacji 

kursu KPP. Przykładowy numer zaświadczenia KKPP/1/01/02/2023 

gdzie: 

KKPP – oznacza Kurs Kwalifikowanej Pierwszej Pomocy 

1 – numer porządkowy wydanych zaświadczeń 

01 – dzień odbycia egzaminu 

02 – miesiąc odbycia egzaminu 

2023 – rok odbycia egzaminu.”. 

[dowód: akta kontroli str. 10 – 11] 

[dowód: akta kontroli/dokumentacja elektroniczna cz. V] 

Mając na względzie wymogi określone w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia  

19 marca 2007 r. w sprawie kursu w zakresie kwalifikowanej pierwszej pomocy 

(Dz. U. z 2021 r., poz. 411), które musi spełnić jednostka prowadząca KKPP, 

zespól kontrolny stwierdził, że ODiDZ RESUSMED Centrum Szkoleniowe 

posiada określoną w treści ust. 6 „Warunków realizacji kursu”, Części I. „Założeń 

organizacyjno-programowych”, Ramowego programu kursu w zakresie 
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kwalifikowanej pierwszej pomocy stanowiącego załącznik nr 1 do w/w 

rozporządzenia dokumentację, tj. 

a) imienną listę osób prowadzących zajęcia w ramach poszczególnych modułów 

nauczania wraz z ich podpisami potwierdzającymi przeprowadzenie 

poszczególnych zajęć; 

b) imienną listę uczestników kursu wraz z ich podpisami potwierdzającymi 

osobiste uczestnictwo w poszczególnych modułach zajęć; 

c) dokumentację zaliczenia poszczególnych tematów przez uczestników kursu 

wraz z podpisami prowadzących zajęcia poświadczającymi poszczególne 

zaliczenia; 

Wskazane powyżej dokumenty składają się na opracowany przez ODiDZ 

RESUSMED Centrum Szkoleniowe „DZIENNIK KURSU KWALIFIKOWANEJ 

PIERWSZEJ POMOCY”, prowadzony dla każdego kursu oddzielnie oraz 

składany każdorazowo po zakończonym KKPP, jako dokumentacja  

po przeprowadzonym kursie. 

d) dokumentację egzaminacyjną, która zawiera oceny z części teoretycznej  

i praktycznej oraz oceny cząstkowe z poszczególnych zadań części 

praktycznej, dla poszczególnych kursantów poświadczone czytelnym 

podpisem wszystkich członków komisji egzaminacyjnej wraz z numerem 

wydanego zaświadczenia. 

Ponadto składową sporządzanego i przedkładanego – przez ODiDZ 

RESUSMED Centrum Szkoleniowe – po przeprowadzonym KKPP 

„PROTOKOŁU EGZAMINU KOŃCOWEGO” stanowią dokumenty: 

a) protokół powołania komisji egzaminacyjnej (§ 8 ust. 2 w/w rozporządzenia) 

wraz z korespondencją z Konsultantem Wojewódzkim w dziedzinie medycyny 

ratunkowej; 

b) potwierdzające dopełnienie warunków przez uczestników kursu  

do dopuszczenia do przystąpienia do egzaminu („Wykaz uczestników 

kwalifikujących się do egzaminu kwalifikowanej pierwszej pomocy” – § 4 ust. 

2 w/w rozporządzenia); 

c) „Karta egzaminacyjna Kursu KPP” oraz „KARTA OCENY UCZESTNIKA 

KURSU KWALIFIKOWANEJ PIERWSZEJ POMOCY”; 

d) zaświadczenia o ukończeniu kursu w zakresie kwalifikowanej pierwszej 

pomocy i uzyskaniu tytułu ratownika (w przypadku tzw. recertyfikacji 
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uprawnień) wraz z zaświadczeniem o członkowstwie w jednostce 

współpracującej z systemem Państwowe Ratownictwo Medyczne. 

[dowód: akta kontroli/dokumentacja elektroniczna cz. I – IV] 

5) W dniu 30 stycznia 2023 r. po zakończonych oględzinach w ODiDZ RESUSMED 

Centrum Szkoleniowe poddano ponownej weryfikacji pełną dokumentację objętą 

zakresem kontroli, znajdującą się w posiadaniu Pana Kamila Łokucijewskiego – 

Dyrektora ODiDZ RESUSMED Centrum Szkoleniowe. 

W odniesieniu do dokumentacji dot. KKPP przeprowadzonego w okresie  

06 – 16.10.2022 r. w Nysie oraz egzaminu tzw. recertyfikacji uprawnień 

przeprowadzonego w dniu 23.10.2022 r. w K – Koźlu nie stwierdzono 

nieprawidłowości. 

[dowód: akta kontroli/dokumentacja elektroniczna cz. III i cz. IV] 

Weryfikacja przedłożonej dokumentacji KKPP przeprowadzonego w okresie  

od 28.09.2022 r. do 09.10.2022 r. w Stroniu Śląskim potwierdziła iż, dla  

P. P. Noweckiego istnieją dwie karty testowe. 

[dowód: akta kontroli str. 12 – 13] 

Zespół kontrolny – po dokonanej analizie całości materiału – nie był w stanie 

jednoznacznie stwierdzić przez kogo zostały uzupełnione wskazane karty 

testowe. 

Ponadto, wobec zidentyfikowanych braków adnotacji na „Karcie Oceny 

uczestnika kursu kwalifikowanej pierwszej pomocy” wystawionej dla P. 

W.Szukalskiego oraz P. P.Gorącego”, zwrócono się do Dyrektora ODiDZ 

RESUSMED Centrum Szkoleniowe o wyjaśnienie: 

1. „Przyczyny braku adnotacji o wykonanych zadaniach podczas egzaminu 

praktycznego na „Karcie Oceny uczestnika kursu kwalifikowanej pierwszej 

pomocy” dla P. W.Szukalskiego oraz P. P.Gorącego”. 

2. „Wskazania podstawy do zaliczenia części praktycznej egzaminu dla w/w osób 

oraz wydania zaświadczenia potwierdzającego kwalifikacje ratownika". 

W złożonych wyjaśnieniach Pan Kamil Łokucijewski – Dyrektor ODiDZ 

RESUSMED Centrum Szkoleniowe poinformował, że: „Podczas prowadzenia 

egzaminu praktycznego kursu kwalifikowanej pierwszej pomocy w dniu 

09.10.2022 w Stronie Śląskie u Pana Wojciech Szukalski i Pana Paweł Gorący 

nie zaznaczono w karcie oceny egzaminu praktycznego dodatkowych zadań  

w wyniku naszego przeoczenia. Po przeprowadzonym scenariuszu RKO 
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uczestnicy otrzymali dwa zadania wybrane z karty oceny uczestnika przez 

komisje egzaminacyjną i wykonali je w sposób prawidłowy co skutkowało 

wystawieniem oceny przez komisję egzaminacyjną na karcie oceny każdego  

z uczestników i zaliczeniem egzaminu praktycznego. Na podstawie ocen 

wystawionych przez komisję egzaminacyjną co skutkowało zaliczeniem 

egzaminu kursu kwalifikowanej pierwszej pomocy wydano zaświadczenie  

o nabyciu tytułu „ratownika”. 

Pan Wojciech Szukalski wykonał: 

Zadanie 1 – Zabezpieczenie otwartej odmy opłucnowej 

Zadanie 2 – Postępowanie w przypadku padaczki 

Pan Paweł Gorący wykonał: 

Zadanie 1 – Zabezpieczenie wytrzewienia jelit 

Zadanie 2 – Stabilizacja wbitych ciał obcych 

Błąd powstał w wyniku naszego przeoczenia za co przepraszam i dołożymy 

wszelkich starań aby tego typu błędy nie powtórzyły się w przyszłości.”. 

[dowód: akta kontroli str. 14 – 18] 

Zespół kontrolny uznał złożone wyjaśnienia. 

III. Zakres, przyczyny i skutki stwierdzonych nieprawidłowości oraz osoby 

odpowiedzialne za nieprawidłowości. 

Przeprowadzone czynności kontrolne, w tym weryfikacja pełnej dokumentacji 

prowadzonej przez Ośrodek Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego RESUSMED 

Centrum Szkoleniowe, 47 – 200 Kędzierzyn – Koźle, ul. Piastowska 35, ujawniły niżej 

wymienione nieprawidłowości tj. 

1) nieprawidłowe postępowanie – powołanych dla kursu kwalifikowanej pierwszej 

pomocy przeprowadzonego w terminie 28.09.2022 r. – 09.10.2022 r. w Stroniu 

Śląskim –  członków komisji egzaminacyjnej, którzy po zakończonym egzaminie 

teoretycznym, pobrali dodatkową, czystą kartę testową, celem przepisania 

udzielonych odpowiedzi z jednej z kart, 

2) braki adnotacji w dokumentacji egzaminu z części praktycznej dot. zaliczenia 

poszczególnych zadań przez osobę zdającą. 

Szczegółowy sposób postępowania z dokumentacją części teoretycznej egzaminu 

określają zapisy § 5 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 19 marca 2007 r.  

w sprawie kursu w zakresie kwalifikowanej pierwszej pomocy (Dz. U. z 2021 r., poz. 

411), w myśl którego karty testowe stanowią dokumentację ścisłego zarachowania, 
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a powołana Komisja, pełniąc nadzór nad prawidłowym przebiegiem egzaminu, 

zobowiązana jest do sprawdzenia poprawności udzielonych przez kursanta 

odpowiedzi celem dopuszczenia do egzaminu w części praktycznej. Podejmowanie 

przez komisję egzaminacyjną jakichkolwiek innych działań względem przywołanej 

dokumentacji, w tym ingerowanie w jej treść oraz dokonywanie korekt czy też 

zamiany dokumentu jest niedopuszczalne i nieuprawnione. 

Jednocześnie treść § 6 przywołanego wyżej rozporządzenia Ministra Zdrowia 

dotyczy części praktycznej egzaminu i wskazuje szczegółowy sposób jego 

przeprowadzenia, w tym postępowania komisji egzaminacyjnej oraz warunek 

konieczny do spełnienia celem jego zaliczenia. Brak informacji/adnotacji  

o wykonaniu przez kursanta obowiązkowych 2 losowo wybranych zadań nie daje 

podstaw do zaliczenia części praktycznej egzaminu, w tym dokonania oceny przez 

poszczególnych członków komisji egzaminacyjnej. 

Stosownie do zapisów § 20 ust. 3 pkt 6 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia  

20 grudnia 2012 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania kontroli podmiotów 

leczniczych (tekst jedn. Dz. U. z 2015 r., poz. 1331) wskazuje się Pana Kamila 

Łokucijewskiego – Dyrektora ODiDZ RESUSMED Centrum Szkoleniowe, 

przewodniczącego komisji egzaminacyjnej dla przeprowadzonego w dniu  

09 października 2022 r. w Stroniu Śląskim egzaminu z zakresu kwalifikowanej 

pierwszej pomocy – jako odpowiedzialnego za powstanie stwierdzonych 

nieprawidłowości. 

IV. Informacja o zastrzeżeniach zgłoszonych do projektu wystąpienia 

pokontrolnego i wyniku ich rozpatrzenia lub o niezgłoszeniu zastrzeżeń. 

Kierownik jednostki kontrolowanej – stosownie do treści § 22 ust. 1 

rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 20 grudnia 2012 r. w sprawie sposobu i trybu 

przeprowadzania kontroli podmiotów leczniczych (Dz. U. z 2015 r., poz. 1331) –  

w terminie 7 dni od dnia otrzymania projektu wystąpienia pokontrolnego  

(od 21 marca 2023 r.), nie zgłosił żadnych zastrzeżeń do przywołanego 

dokumentu. 

V. Zalecenia lub wnioski dotyczące usunięcia nieprawidłowości  

lub usprawnienia funkcjonowania jednostki kontrolowanej. 

Biorąc pod uwagę wyniki niniejszej kontroli, zalecam: 

1. Bezwzględne przestrzeganie zasad dot. postępowania z dokumentacją 

egzaminacyjną określonych w § 5 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia  
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19 marca 2007 r. w sprawie kursu w zakresie kwalifikowanej pierwszej 

pomocy (Dz. U. z 2021 r., poz. 411). 

2. Rzetelne prowadzenie dokumentacji egzaminacyjnej. 

3. Zwiększenie nadzoru kierownika podmiotu prowadzącego kurs nad 

procesem dokumentowania przebiegu poszczególnych etapów kursu 

kwalifikowanej pierwszej pomocy tj. dokumentacją wytwarzaną przez kadrę 

dydaktyczną, kierownika merytorycznego kursu oraz przewodniczącego 

komisji egzaminacyjnej. 

VI. Ocena wskazująca na niezasadność zajmowania stanowiska lub pełnienia 

funkcji przez osobę odpowiedzialną za stwierdzone nieprawidłowości:  

nie dotyczy. 

VII. Na podstawie § 26 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 20 grudnia  

2012 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania kontroli podmiotów 

leczniczych (Dz. U. z 2015 r., poz. 1331), proszę o przekazanie pisemnej 

informacji o sposobie wykonania zaleceń, wykorzystaniu wniosków lub 

przyczynach ich niewykorzystania, o podjętych działaniach lub 

przyczynach ich niepodjęcia, albo o innym sposobie usunięcia 

stwierdzonych nieprawidłowości, w terminie 30 dni od dnia otrzymania 

niniejszego dokumentu. 

VIII. Zgodnie z § 25 ust. 6 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 20 grudnia 

2012 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania kontroli podmiotów 

leczniczych (Dz. U. z 2015 r., poz. 1331), od wystąpienia pokontrolnego nie 

przysługują środki odwoławcze. 

 Z up. Wojewody Opolskiego 

 Mieczysław Wojtaszek 

 Dyrektor 

 Wydział Zdrowia i Polityki Społecznej 

….…………….………………………………………………… 

(pieczątka i podpis kierownika jednostki kontrolującej lub osoby upoważnionej) 


